
Vanhempien väliarvio 
lastensuojelun 
nykytilasta 
hyvinvointialueilla
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Miksi Kasperin tuen keskiössä ovat 
lastensuojelun vanhemmat?



Mitä vanhemmat ajattelevat lastensuojelusta?

•

•

•



Keväällä 2023 toteutettu kysely
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•

•

•

•

•



Keitä kyselyyn vastanneet vanhemmat ovat? 

äiti/äidin 

roolissa

isä/isän roolissa

Vastaajan rooli suhteessa 

lapseen

n=118



Keitä kyselyyn vastanneet vanhemmat ovat? 
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•

–

–

–

–

–



Keitä kyselyyn vastanneet vanhemmat ovat?

Ei asiakkuutta 
kummallakaan 

vanhemmalla 57% 

Asiakkuus
vastaajalla

itsellään 42%

Asiakkuus toisella
vanhemmalla 5%

Vanhempien kokemus 

lastensuojelun 

asiakkuudesta omassa 

lapsuudessa 



Keitä kyselyyn vastanneet vanhemmat ovat?
Vastaajien kokemus lapsen asiakkuudesta 

asiakkuuksien eri vaiheissa 

0 20 40 60 80 100

Jälkihuollon asiakkuus 20%

Sijaishuollon asiakkuus 61%

Avohuollon asiakkuus 77%

Perhesosiaalityön asiakkuus 74%



Keitä kyselyyn vastanneet vanhemmat ovat?

Perheen lapsista 

lastensuojelun asiakkuus

Yhdellä 
lapsella 38%

Useammalla 
lapsella 26%

Kaikilla lapsilla 
23%

Perheessä vain yksi 
lapsi 13%



Keitä kyselyyn vastanneet vanhemmat ovat? 

Perheen lastensuojeluasiakkuuden 
kesto kokonaisuudessaan

0-12kk 15%

1-3 vuotta 
30%

3-5 vuotta 
21%

6 vuotta tai 
enemmän 

34%

71% 



Väittämät: arvioi 
lastensuojelusta saamaanne 
tukea omasta näkökulmastasi



Sain lastensuojelun 
toiminnasta 
riittävästi tietoa

Täysin samaa 
mieltä 9% 

Samaa mieltä 
19%  

Ei samaa eikä 
eri mieltä 12%

Eri mieltä 33% 

Täysin eri 
mieltä 28%



Täysin samaa 
mieltä 5% Samaa mieltä 

6%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 24%

Eri mieltä 25%

Täysin eri 
mieltä 40%

Minulla oli mahdollisuus 
saada juridista tukea sitä 
tarvitessani



Täysin samaa 
mieltä 19% 

Samaa mieltä 
31%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 14%

Eri mieltä 22%

Täysin eri 
mieltä 14%

Tuen 
vastaanottaminen oli 
minulle helppoa



Täysin samaa 
mieltä 13% 

Samaa mieltä 
19%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 17%Eri mieltä 18%

Täysin eri 
mieltä 34%

Lapseni sai 
lastensuojelusta 
tarvitsemaansa 
tukea/palveluita



Täysin samaa 
mieltä 21% 

Samaa mieltä 
22%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 14%

Eri mieltä 21%

Täysin eri 
mieltä 21%

Lastensuojelun 
antamasta 
tuesta/palveluista 
sovittiin yhteistyössä 
perheemme kanssa 



Täysin samaa 
mieltä 14% 

Samaa mieltä 
17%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 19%

Eri mieltä 26%

Täysin eri 
mieltä 25%

Olin sosiaalityöntekijän 
kanssa samaa mieltä 
tilanteestamme



Täysin samaa 
mieltä 7% 

Samaa mieltä 
20%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 15%

Eri mieltä 20%

Täysin eri 
mieltä 39%

Sain lastensuojelusta 
riittävästi tukea 
vanhemmuuteeni



Täysin samaa 
mieltä 7% 

Samaa mieltä 
19,5%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 19%

Eri mieltä 21%

Täysin eri 
mieltä 34%

Lastensuojelun 
työskentelyn tavoitteet 
olivat mielestäni 
selkeitä



Täysin samaa 
mieltä 13% 

Samaa mieltä 
14%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 17%

Eri mieltä 18%

Täysin eri 
mieltä 38%

Lastensuojelu oli 
minulle positiivinen 
kokemus



Arvioi väittämiä omasta 
näkökulmastasi, jos lapsenne 
on ollut sijoitettuna tai 
huostaanotettuna.



Täysin samaa 
mieltä 22% 

Samaa mieltä 
31%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 5%

Eri mieltä 13%

Täysin eri 
mieltä 29%

Sijoitus oli toimiva 
keino tilanteessamme



Täysin samaa 
mieltä 30% 

Samaa mieltä 
15%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 8%

Eri mieltä 9%

Täysin eri 
mieltä 37%

Toivoin itse lapsen 
sijoitusta



Täysin samaa 
mieltä 27% 

Samaa mieltä 
22%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 7%

Eri mieltä 12%

Täysin eri 
mieltä 33%

Sijoitus tehtiin 
yhteistyössä perheen 
kanssa



Täysin samaa 
mieltä 19% 

Samaa mieltä 
22%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 13%

Eri mieltä 13%

Täysin eri 
mieltä 34%

Lapsen näkökulma 
huomioitiin sijoitusta 
mietittäessä



Täysin samaa 
mieltä 10,5% 

Samaa mieltä 
19%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 17%

Eri mieltä 20%

Täysin eri 
mieltä 34%

Sijoituksen aikana 
asetetut työskentelyn 
tavoitteet olivat 
selkeitä



Täysin samaa 
mieltä 16% 

Samaa mieltä 
12%

Ei samaa eikä 
eri mieltä 11%

Eri mieltä 15%

Täysin eri 
mieltä 47%

Sijoituksen aikana perheen 
jälleenyhdistämisestä 
käytiin keskustelua 
sosiaalityöntekijän 
johdolla



Ajatuksia tähän mennessä?



Mitä avohuollon palveluita ja tukitoimia perheet ovat 
saaneet?
•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•



Kuvaile omasta 
näkökulmastasi 
lastensuojelusta saamaanne 
tukea ja palveluita. 



KIELTEISEN 
PALVELUKOKEMUKSEN 

ELEMENTTEJÄ 
VANHEMMAN 

NÄKÖKULMASTA



MYÖNTEISEN 
PALVELUKOKEMUKSEN 

ELEMENTTEJÄ 
VANHEMMAN 

NÄKÖKULMASTA



YLLÄTTÄVÄ ELEMENTTI?

SOSIAALITYÖNTEKIJÄN 
VAIHTUMINEN SAATTANUT 
MUUTTAA TYÖSKENTELYN 
SUUNTAA RADIKAALISTI 
SUUNTAAN TAI TOISEEN



Oliko lastensuojelusta apua lapsen/perheen 
ongelman selvittämisessä? 

Ei 
48 %

Osittain
32 %

Kyllä
20 %



Minkälainen vaikutus lastensuojelun asiakkuudella on 
ollut palveluiden saatavuuteen ja saamaanne 
kohteluun muissa palveluissa? 
(vastaukset jaettu kolmeen luokkaan)

Myönteinen 
vaikutus 37%

Kielteinen 
vaikutus 55%

Ei vaikutusta 10%



Onko lastensuojelun tarvettanne arvioitu 
lastensuojelun viranomaisten toimesta? 
(vastaukset jaettu neljään luokkaan)

Ei ole arvioitu 
9% En osaa sanoa 

6%

Tyhjä/epäselvä 
18%

On arvioitu 
66%



Kerro omin sanoin, mikä on mielestäsi ollut suurin syy 
sille, että teillä on ollut lastensuojelun asiakkuus. 
(vastaukset jaettu neljään luokkaan)

Vanhemmasta 
johtuvat syyt 

33%

Lapsesta 
johtuvat syyt 

29%

Vanhemmasta 
ja lapsesta 

johtuvat syyt 
22%

Muut 
syyt/epäselvä 

12%



Minkälaista tukea olisit juuri teidän 
tilanteessanne lastensuojelulta 
toivonut?



Minkälaisia palveluita vanhemmat toivovat? 
Kategoria 1 

Tukea vanhemmalle TOP 6



Palveluita lapselle TOP 6

Minkälaisia palveluita vanhemmat toivovat? 
Kategoria 2 



Tukea koko perheelle ja arkeen TOP 6

Minkälaisia palveluita vanhemmat toivovat? 
Kategoria 3 



Kerro vielä omin sanoin, millaista 
tukea erityisesti vanhemmalle ja 
lapselle sinä olisit lastensuojelulta 
toivonut?



Toteutuvatko nämä lastensuojelussa?

Vanhemmalle
o

o

o

o

o

o

Lapselle
o

o

o

o

o



Hyvinvointialueet lastensuojelun mahdollisuutena?

•

•

•

•

•

•

•



Pohdittavaa

•

•

•

•

•

•



Kiitos & pysy mukana! 

Kasper - Kasvatus- ja perheneuvonta ry

 kasper.ry

 Kasper– kasvatus- ja perheneuvonta ry

 Kasper ry

 Kasper ry

 Hidas vanhemmuus

 hidasvanhemmuus

www.suomenkasper.fi
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